

★ 环球热点



本报记者 张红

7月18日，在土耳其安卡拉，特种部队车辆停在安卡拉法院前。

穆斯塔法·卡亚摄（新华社发）

西方的担忧

西方媒体的报道处处透露着担忧。政变被挫败后，西方媒体用“报复”“镇压”“清洗”等字眼描述埃尔多安政府的处置方式，突出参与政变的军人遭殴打、赤裸捆绑等画面。

西方领导人纷纷表示支持土耳其民选政府、反对政变，但是也忍不住告诫埃尔多安“不要走得太远”。

美国国务卿克里在比利时布鲁塞尔与欧盟国家外长会晤并举行记者会，表示支持把政变者绳之以法，但是“我们告诫（土耳其政府），不要走得太远”。

据“土耳其之声”19日报道，土耳其总理耶尔德勒姆当天表示，土已正式向美国提出，引渡被认为与此次未遂政变有关联的宗教领袖居伦。不过，美国方面表示需要土耳其提供确凿证据。此外，还有声音指责美国在幕后支持政变。针对这种论调，克里强调，美国愿意协助土耳其调查未遂军事政变，但关于美国在这次政变中扮演任何角色的暗示或指责都“完全不实”，会损害美土双边关系。

“土美关系站在了危险的十字路口。”CNN网站文章的这一论断同样适用于土耳其与欧盟的关系。

欧洲议会议长舒尔茨指责土耳其当局正在对反对派和批评人士进行报复，他还形容土耳其有关是否恢复死刑的讨论令人“深感担忧”。欧盟警告说，土耳其恢复死刑将意味着土耳其加入欧盟谈判的终结。

不过，为了加入欧盟已经努力了几十年的土耳其这

一次似乎不再理会欧盟的警告了。埃尔多安在接受CNN采访时表示，恢复死刑需要议会根据宪法程序做出决定，“如果议会领导人同意就此讨论，我作为总统会批准议会做出的任何决定”。

长久的矛盾

事实上，土耳其与美国和欧盟的关系一直磕磕绊绊。

CNN网站文章指出，过去几年中，美土关系其实一直处于紧张状态，双方对于叙利亚问题、“伊斯兰国”问题、库尔德问题以及埃尔多安的执政风格都有分歧。2003年，美国想从土耳其借道进入伊拉克时就遭到拒绝。直到去年，土耳其才允许美国的战斗机和军用无人驾驶直升机使用该国的因吉利克空军基地来打击极端组织“伊斯兰国”。

土耳其与欧盟的关系则近乎尴尬。土耳其自2005年开始与欧盟进行入盟谈判，但是一直不顺利。“欧盟一直说土耳其不符合条件。但是随着许多东欧国家加入欧盟，拥有近7000万穆斯林人口的土耳其逐渐明白，欧盟根本不会接纳自己，所谓不符合条件只是借口。”宁夏大学中国阿拉伯国家研究院院长李绍先在接受本报采访时说。

“土耳其与美国为代表的西方这些年可以说磕磕不断。”李绍先说，“一方面，埃尔多安在政治上具有很浓的伊斯兰色彩。这一点，西方看不惯。而且埃尔多安一步步巩固了自己的权力，西方甚至称他为‘苏丹’埃

土耳其难与西方再“亲密”

此次未遂政变前，土耳其与西方的关系似乎很融洽。美国依托在土耳其的基地对伊拉克和叙利亚境内极端组织“伊斯兰国”进行空中打击；欧盟与土耳其达成了“难民协议”；土耳其还在努力寻求加入欧盟。然而，未遂政变后，一切似乎都不不同了。

多安。另一方面，在外交上，土耳其与西方的目标也不一致。所谓的“阿拉伯之春”初期，双方目标一致，都要推翻巴沙尔。但是，“伊斯兰国”出现以后，西方的目标变为消灭“伊斯兰国”，而土耳其却是把“伊斯兰国”看做制衡库尔德的力量。此外，在难民问题上，土耳其与欧盟也有矛盾。如今欧洲的难民危机在一定程度上与土耳其的“开闸放水”是脱不开关系的。”

“前阵子土耳其对西方的缓和姿态只是策略性的。一方面，土耳其在库尔德问题以及俄罗斯的关系上陷入被动；另一方面，欧洲也做出了一定让步。”中国社会科学院西亚与非洲研究所研究员殷罡在接受本报采访时说。

糟糕的未来

“土耳其不仅入欧盟完全无望，和西方关系也只会变糟。”殷罡说，“此次未遂政变后，埃尔多安开始了彻底的整肃行动，试图改变司法系统和教育系统。接下来，埃尔多安应该还会修改宪法谋求连任。总而言之，土耳其进一步伊斯兰化势在必行。而这是美国和欧盟难以忍受的。”

“目前，埃尔多安执政的最大威胁就是居伦及其领导的‘居伦运动’。该组织通过控制的媒体等渠道，指责埃尔多安想专权的政治野心，给埃尔多安造成很大的困扰。土耳其已经正式要求美国引渡居伦。美国则要求土耳其提供证据。在可预见的未来，土耳其与美国之间必定会因此增加摩擦。”李绍先说。

不过，长远来看，李绍先认为，土耳其与美国和欧盟的关系不会糟到崩盘。他说：“大家彼此都有需要。一方面，土耳其已经回不到东方，所以不可能和西方决裂。另一方面，土耳其是中东的堡垒型国家，在该地区实力首屈一指，又位于欧亚大陆结合部，是北约的成员。西方也离不开土耳其。”

暴力执法一再上演 枪击事件接二连三
美国社会矛盾“火药引线”难解除

孙萌

暴力执法与袭击警察

7月17日，美国路易斯安那州巴吞鲁日市发生袭警案，3名警察死亡，3名警察受伤。袭警者为29岁的非裔美国海军退伍军人。

这是美国7月以来发生的第二起袭警案。第一起发生于10天前，一名25岁的非裔退伍军人将达拉斯枪杀了5名警察，另有7名警察受伤。

这两起血腥的袭警案被认为是对7月初警察枪击黑人的报复行为。7月5日和7月6日，两名非裔美国人分别在路易斯安那州巴吞鲁日市和明尼苏达州圣保罗市被当地警察击毙。这两场警民冲突迅速引发了全国性的游行抗议。民众举着“黑人生命同样重要”的标牌，反对针对少数族裔尤其是黑人的暴力执法。从7月5日到现在，美国70个城市共举行了98次游行。

近年来，美国的警民冲突愈演愈烈。

一方面，警察暴力执法引发关注。根据美国司法部的统计，2003年至2009年，美国共有4813人在警察执法过程中死亡；2013年至2016年间，有4101人在警察执法过程中死亡；仅2015年，就有1152人在警察执法过程中死亡。

另一方面，警察在执法过程中也面临极大压力。据全国执法人员纪念基金会统计，2015年全年共有123名警员身亡，其中枪击事件身亡41人。截至到7月18日，美国今年已发生60起执法人员意外身亡事件，其中有31位在职执法人员遭枪击身亡，较去年同比增长72%。

种族歧视与枪支暴力

分析指出，警民冲突如今已成为美国多种社会矛盾的重要体现。

警民冲突中常见的白人警察与黑人居民的组合让种族冲突成为各方关注焦点。《华尔街日报》指出，2015年以来被警察杀死的黑人中，有13%是未持枪的。而同时段内被警察杀死的白人中，只有7%未持枪。也就是说，未持枪的黑人比未持枪的白人有更大几率遭警察击毙。

“在美国社会，种族歧视不是挂在嘴上的，而是在人们的心里。”中国社会科学院美国研究所外交研究室主任袁征在接受本报采访时表示，主观上，白人警察对黑人是有偏见的；客观上，黑人犯罪率较高也是不容忽视的事实。

枪支暴力也是不容回避的一点。袁征指出，在美国，由于私人能够合法拥有枪支，警察在执法时容易产生过度

紧张的倾向，从而造成误判。美国警察的“过度紧张”不是毫无缘由的。美国警察殉职纪念网的数据显示，枪击是警察殉职最主要的原因，2016年以来死于枪击的警察所占比重高达47.54%。

除此之外，警察局内部追责不力与检察官外部监督失效也客观上纵容了警察暴行。

隔阂加深与悲观情绪

达拉斯袭警事件发生后，奥巴马出席殉职警员的悼念仪式，呼吁示威者、警方及公众三方抛弃偏见，敞开心扉，共同努力来解决美国国内日益显现的种族问题和暴力活动。然而，降温之举收效甚微。

外媒称，奥巴马本想借此机会解除美国社会矛盾的“火药引线”，但苦于一人难饰二角，无法同时顾及警方和非裔群体的感受。结果，他在两边“都不讨好”。《纽约时报》甚至发表文章称，奥巴马“搞砸了悼词”。

英国《金融时报》指出，以任何严肃标准衡量，美国社会种族化程度在奥巴马任期结束之际比其上台伊始更为严重。在他上任100天后，59%的美国黑人表示，美国种族关系“大体还不错”。在他离任前6个月，这一比例下降至34%。悲观情绪在很大程度上源于一连串警察枪杀事件，以及记录此类事件的视频在网上引起轰动效应。

对此，英国《每日邮报》分析，现在的美国社会种族对立严重，多元化遭到严重挑战，贫富差距不断拉大，各个族群之间的不信任在加深，平等的含义也面临前所未有的挑战。

当AR遇见游戏娱乐

顾彦秋

当年轻人纷纷拿着手机走出家门，在熟悉的街道上、草丛中捡起“精灵球”捕捉“小精灵”；当有一天你手持麦克风，与自己崇拜已久的天王天后同台飙歌；当你看见一朵朵赏心悦目的花从自己电子设备的屏幕中开出……当AR技术遇见游戏娱乐，碰撞出奇妙火花，为我们带来意想不到的多重乐趣。

AR (Augmented Reality)，指增强现实技术，它可以在屏幕上把虚拟世界叠加在现实世界中，让虚拟与现实存在于同一画面。同时，用户可以通过手机屏幕、AR智能眼镜等电子设备与画面中的虚拟信息进行实时互动。

上周，任天堂旗下的手机游戏《精灵宝可梦Go》在澳大利亚、新西兰等地区首发。短短一周时间内，该游戏便风靡全球，话题热度居高不下。究其原因，与AR技术密不可分。打开游戏，开启谷歌地图和定位功能之后，游戏会在手机摄像头实时拍摄的画面中叠加皮卡丘、杰尼龟等小精灵，这些精灵可能会藏在任何角落，玩家可以拿着手机四处走动，发现它并抓住它。通过AR技术，只存在于想象中的精灵出现在了现实世界，好像小精灵就在你周围，这让许多玩家直呼过瘾。

无独有偶，据外媒报道，日前，美国一公司推出“全息图像卡拉OK体验”，使歌迷有机会与著名歌手罗伯·托马斯在虚拟平台进行二重唱。在目前阶段，全息技术与AR技术部分重叠，都可以使用户看到了虚拟实体存在于现实空间中的效果。据了解，当歌迷们站在显示屏前时，可以看到自己的全息影像与托马斯同台共“歌”，体验完成后他们将收到一段表演视频留存作纪念。

此外，AR技术也被创意应用于电影宣传。索尼影业根据美国头号畅销书作家斯蒂芬·金的奇幻小说改编的电影《黑暗塔》最近展开了营销。只要下载一个应用软件并用它扫描最新一期的《娱乐周刊》封面，就能看到鲜花绽放在手机屏幕上的增强现实效果。这样的宣传方式无疑会让消费者眼前一亮。

AR技术应用娱乐领域，为消费者带来前所未有的新体验。在未来，随着科技的提高，人们将能随时随地体验该技术带来的新奇感。

图为《黑暗塔》宣传应用AR技术。

图片来源：影像日报

第15届巴黎沙滩节安保措施严格

7月20日，在法国巴黎，警察在塞纳河上巡逻。

一年一度的巴黎沙滩节20日如约而至，塞纳河畔部分区域变身“河边沙滩”，供市民和游客消暑游玩。但由于面临严重的恐怖主义威胁，法国将在本届沙滩节期间采取更为严格的安保措施。本届沙滩节从7月20日持续至9月4日。

新华社记者 李根兴摄

